

以金融之笔绘新景 与城市进阶共生长

恒丰银行青岛分行廿一载： 向阳而生 向上攀登



2025年，青岛湾畔风起潮涌，恒丰银行青岛分行迎来扎根胶东半岛的第21个春秋。从2004年设立至今，这家银行以金融之笔，在青岛这片热土上绘就了一幅幅服务实体、赋能城市、普惠民生的壮丽画卷。廿一载，是时间的刻度，更是奋斗的丰碑——从激活科创基因到护航千企万户，从守护绿水青山到助力乡村振兴……恒丰银行青岛分行始终与城市同频共振，以做好金融“五篇大文章”为主线，以创新之力激活城市发展引擎，以责任之心书写与客户的动人篇章。站在新起点回望，这不仅是一部金融奋斗者的成长诗篇，更是一座城市与一家银行相互成就的生动注解。

>>> 深耕本土 兴港通衢连天下 链动全球启新航

作为总部设在山东的唯一一家全国性股份制商业银行，恒丰银行始终积极融入国家和区域发展战略。恒丰银行青岛分行紧扣青岛经济结构调整步伐，围绕“10+1”重点产业方向，以做好金融“五篇大文章”为主线，踔厉奋发、勇毅前行，走出了一条将立行初心与使命发轫承接再升华的发展之路。

“港兴通天下”，港口是青岛高水平对外开放的重要窗口。近年来，聚焦港口码头建设、航道疏浚、仓储设施升级等领域，恒丰银行青岛分行积极向山东港口集团相关主体提供信贷资金支持，助力山东建设世界级海洋港口群。2024年，双方合作实现新突破，通过“恒银E链”产品，成功落地全行首单“山港易付”供应链综合服务平台业务，围绕港口集团及其上下游供应链，提供“多渠道支付结算+全球供应链金融+跨境投融资”的组合金融服务方案，为港口贸易链优化升级注入金融活水。

不仅为兴港增添金融动力，恒丰银行青岛分行还在护航企业出海、链接全球机遇方面不遗余力。助力山东沂河控股集团有限公司成功发行全国首单非金融企业美元计价“玉兰债”，就是其国际化服务能力的缩影。面对企业跨境融资的复杂需求，恒丰银行青岛分行敏捷响应，为沂河控股量身定制融资方案，全程护航债券结构设计、投资者对接及发行定价等环节，协助山东沂河控股集团有限公司成功发行“玉兰债”，发行规模8445万美元，期限3年，为省内企业利用金融创新工具跨境融资提供了示范样本，也标志着恒丰银行“全球化商行、专业化投行”战略的深化落地。

>>> 创新驱动 科金活水润新质 链产融通创未来

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，而科技创新则是发展新质生产力的核心要素。恒丰银行青岛分行不断丰富金融产品服务体系、优化业务流程，满足客户全周期、综合化金融服务需求，持续做好金融“五篇大文章”。

企业尤其是科创企业的发展离不开金融活水的支持，一场场“从实验室到生产线”的跨越往往需要金融助力才能实现。国家级高新技术企业山东英特医疗研发的“可降解抗菌医用防护用品”项目曾因资金缺口影响进度，恒丰银行青岛分行量身定制500万元科技成果转化贷款，推动项目产业化，助力企业年产量提升15%，国际市场占有率稳步增长。

近年来，恒丰银行青岛分行通过深化与政府部门、科研机构合作，创新融资产品，拓宽融资渠道，重点支持“10+1”创新型产业体系及十大现代服务业，助力新质生产力培育。目前，已为3000余家科技型企业提供专项金融支持，推动科技创新与产业升级深度融合。

不仅是金融活水的精准灌溉，为企业招才赋能也有恒丰的金融身影。恒丰银行青岛分行助力青岛国企成功发行全国首单“赋能人才”主题公司债券，募集资金主要用于投资青岛产业领军人才企业，参与国家级、省级重大科研项目的人才企业，以及拟落户青岛市的招才引智企业，充分赋能高质量人才企业的发展，助力推动人才链、资金链和创新链、产业链深度融合。恒丰银行青岛分行积极参与“人才债”认购，充分发挥总行集团优势成功投资6000万元，为青岛打造“人才强青”战略注入金融动能。

>>> 惠企利民 精准滴灌惠小微 精细服务促发展

扎根青岛21年来，恒丰银行青岛分行一直秉持金融为民的宗旨，贯彻落实小微企业融资协调机制，持续千企万户走访活动，实现客户触达，精准对接需求，以金融活水润泽普惠小微客户2000多户，用心用情用力服务普惠小微客户，与千企万户共成长。

恒丰银行青岛分行深入贯彻党中央、国务院决策部署，积极响应地方政府和监管部门号召，坚定落实普惠小微业务发展方向和路径，锚定目标客群，创建交易场景，优化产品配置，提升综合服务能力；同时构建普惠小微客户服务生态，联动政府部门、行业协会主动对接企业，上门问需，助企发展；设立驻点专业团队，一站式提供政策解读、产品咨询、方案定制等服务，有效匹配金融需求，深度激发市场活力。

小微企业是国民经济的“毛细血管”，是促进经济发展的重要力量，在活跃市场经济等方面发挥着不可替代的作用。恒丰银行青岛分行以区域经济发展为己任，先后与即墨区、李沧区开展“春雨行动”金融服务实体经济高质量发展政银企交流会，邀请有关政府部门、小微企业负责人深入交流，精准对接融资需求，降低企业融资成本，共同探索政银企合作新路径。

产业园区是普惠小微企业集聚地，恒丰银行青岛分行聚焦园区客户，与园区产业深度融合，为园区客户配置了满足企业厂房按揭、厂房装修、设备购买、流动资金需求等一揽子金融产品，满足企业全周期的资金需求。另外，积极为供应链客户提供全链条式金融服务。通过恒银E链产品，与山东高速莱钢绿建发展有限公司深度合作，为上游客户提供信贷支持8000余万元。2024年底，供应链金融新增投放5亿元，成为恒丰银行青岛分行普惠小微业务的主要增长点。

>>> 深耕乡村振兴 沃野焕新织锦绣 绿水青山绘丰景

青岛莱西，花生种植历史悠久，被誉为“中国花生之乡”，花生产品年出口量占全国出口总量的28%。恒丰银行青岛分行积极对接地方政府发展规划，充分发挥金融赋能作用，为当地多家花生企业开通一站式审批绿色通道并执行普惠利率、延长授信期限，高效投放2000余万元资金支持，推动花生产业链不断延伸，一粒平均重量仅0.7克的小小花生正成为托举起万千农户致富梦想的“金果果”。

支持乡村振兴，恒丰银行一直在路上。在潍坊安丘，一片片“零散田地”蜕变为“致富良田”的故事，是恒丰银行青岛分行助力乡村振兴的鲜活实践。恒丰银行青岛分行为高标准农田建设提供的1400万元资金支持，突破了农田改造的资金瓶颈。这一“支持农机设备租赁业务，助力高标准农田建设”案例成功入选全国普惠金融“服务乡村振兴”类别典型案例（2024），成为金融支农的优秀范例。

生态振兴是乡村振兴的底色。青州市邵庄镇废弃矿坑的华丽转身，则是恒丰银行青岛分行绿色金融的典范之作。面对28.3万平方米的生态“伤疤”，银行三级联动，开通绿色审批通道，落实利率优惠政策，以1.8亿元贷款支持重塑地形地貌，将荒芜之地实现再利用，人居环境大大提升。

金融“活水”滋养绿水青山。依托于总行绿色金融服务支撑，恒丰银行青岛分行立足胶东半岛，服务了一批绿色企业和项目。在绿色制造、绿色能源、环境保护等多个领域，一项项绿色金融业务落地生花，在业内树立起“恒丰样本”。

>>> 以客户为中心 恒暖服务传薪火 匠心品质筑生态

恒丰银行青岛分行始终秉持以客户为中心、以实际行动践行“恒暖”的服务理念，不断拓展服务领域，提升服务品质，构建有温度、有深度的客户关系生态。

文化共鸣，国学智慧与财富管理的交响。在“大雅国风”国学智慧讲座上，客户于“修身齐家”的智慧中探寻财富传承之道；走进理财子公司，客户在咖啡氤氲中与金牛基金经理共话资产配置。文化赋能财富管理，让金融服务超越冰冷的数字，成为客户人生旅程的温暖陪伴。

艺术盛宴，音乐连接心灵，时光镌刻情谊。从“云上海天”音乐会，到新春答谢会的《红日》《朋友》，恒丰银行以音乐为媒，让客户在《我和我的祖国》的经典旋律中重温相伴的深情。

暖心服务，打造养老金融新标杆。针对老年客户需求，恒丰银行青岛分行优化升级“月恒·岁享”养老服务品牌，通过网点适老化改造、常态化社区活动及上门服务，构建“金融+非金融”特色服务体系，累计服务老年客户超万人次，切实提升老年群体金融服务获得感。

恒丰银行青岛分行还勇担社会责任，金融为民，守护美好生活。贴心的适老上门服务、细致的零币清点及残损币兑换、不断优化的支付服务，还有“3·15”金融消保Citywalk，让金融知识在轻松愉快的氛围中深入人心。

所有暖心服务的背后是恒丰人的默默付出，在“恒暖”服务理念的滋养下，也培育出榜样人物——恒丰银行青岛胶州支行行长助理李强。他诚信做服务，是啥活都能干的螺丝钉；他热情暖民心，是值得信赖的强子哥；他躬身拓展业务，是小白变达人的服务明星……他用实际行动展现出恒丰人应有的本色和担当，2024年，李强成功入选山东省委组织部“高质量发展强担当”省级榜样名单，是青岛市金融系统唯一入选的省级榜样。

砥砺奋进二十一载，恒丰银行青岛分行以一组组硬核数据交出一份高质量发展的答卷。截至2024年末，青岛分行分支机构达到23家，资产总额达到755亿元，负债余额突破670亿元；斩获“省级文明单位”“反诈先进集体”“服务实体经济优秀等次”等150余项荣誉。

每一个数字，都凝结着汗水与初心。数字背后，是600余名恒丰人日夜兼程的奋斗缩影。持之以恒的付出也让分行在2025新春迎来了开年听“奖”时刻：即墨、胶州、莱西寄来感谢信，潍坊、临沂政府发来表扬信，企业、客户亲手送上感恩的锦旗……

廿一载拼搏，一个始终以高质量党建引领高质量发展，金融为民、惠民、利民的恒丰银行青岛分行，是城市发展的见证者，城市跃升的助推者；廿一载淬炼，一个不断超越自我，践行向上、向善、向美的恒丰银行青岛分行，更是城市活力的激发者，城市美好的创造者。

“恒必成 德致丰”。站在新起点，恒丰银行青岛分行将坚定“走在前、挑大梁”的使命担当，深入践行金融工作的政治性、人民性，在总行党委的正确领导下，锚定总行“1443”目标定位和“1476”转型发展策略，以更高站位融入区域发展大局，以更优服务赋能实体经济，以更强担当践行社会责任，以更暖情怀守护美好生活，用心用情用力为岛城经济社会发展贡献更多恒丰力量，以金融之笔绘就支持区域经济高质量发展新画卷！